

吉林會見港區省級政協聯訪問團

雙方盼共同探尋合作機會 譚鐵牛勉搭建京港雙贏橋樑

香港文匯報訊(記者 沈清麗 北京報道)港區省級政協委員聯誼會昨日下午抵達北京,展開此次京冀訪問團的第二站行程。北京市政協主席吉林晚上在北京飯店會見了訪問團團長鄭翔玲、施榮懷及一眾團員,雙方均期望未來繼續常來常往,共同探尋新形勢下的合作機會,為「一國兩制」實施和國家發展作出貢獻。訪問團榮譽顧問、中聯辦副主任譚鐵牛參加了會面。

北京市委常委、統戰部部長齊靜,北京市政協副主席楊藝文、李偉、牛青山、林撫生一同會見了訪問團成員。其間,吉林結合自身經驗向委員們介紹了北京經濟社會情況和市政協情況。

吉林指出,北京正按照十九大精神的指引,致力推進高質量發展,當中包括落實城市總規、轉換發展功能、提升城市環境質量、關照改善民生、維護社會穩定等方面。面對國際形勢的不確定性,北京也在制定政策以應對可能出現的情況,使北京經濟社會邁向持續的、高質量的發展。

吉林也介紹了新一屆政協工作的發展變化,他指出,追求高質量,不僅是經濟社會發展要高質量,政協履職也要高質量,現在政協工作不僅看做了多少,更關鍵看履職質量,如提案是否基於認真調查研究?反映的情況準不準?提出的意見和措施實不實?能否有效解決問題等。

他強調,今屆委員的學習任務更重,可說是「學習全覆蓋」,通過學習委員們更明確

努力的方向,就是實現「兩個一百年」和中國夢;通過學習委員們更了解使命,找準新時代新方位,充分發揮協商作用。

吉林冀兩地能「常來常往」

吉林表示,希望與聯誼會常來常往、愈走愈親,探索新形勢下的更多合作。現在北京市政協面對香港青少年安排了很多活動,港區北京市政協委員是橋樑,是紐帶,希望未來有更多合作,為「一國兩制」實施和國家發展作出貢獻。

譚鐵牛發言時表示,吉林主席向委員們介紹了北京經濟社會和政協情況,令大家感受到北京美好前景。

京港兩地有很多的發展機會,他勉勵聯誼會積極搭建促進京港兩地深度合作、雙贏合作的橋樑。

鄭翔玲盼與京政協愈走愈親

鄭翔玲表示,希望未來能與北京政協愈走愈親,雙方建立常規化的聯繫。她指出,無論是粵港澳大灣區,還是京津冀協同發展,不僅是各省市的機遇,也是各委員的機遇。各委員將利用自身經驗和力量再闢出一條新路,護國愛港,為國家、為香港、為自己發



北京市政協主席吉林會見港區省級政協委員聯誼會訪問團成員。

香港文匯報記者沈清麗攝

展再創更好的條件。施榮懷表示,聯誼會成立12年來,一是致力支持特區政府有效及依法施政;二是積極參與香港政治社會事務,維護基本法和國家憲法權威,發揮好「雙重積極作用」;三是支持香港融入國家發展大局,推動香港各

項發展。他指出,未來聯誼會將繼續進一步加強和完善會務工作,並且進一步搭建平台,推動委員學習提升履職水平,為國家、為香港作出更大的貢獻。會上,香港政協青年聯會主席譚鎮國介紹

了會務情況。訪問團榮譽顧問、中聯辦協調部部長沈沖,常務副團長李德麟,副團長吳輝體、李耀新、林澍、施榮恒、馬忠禮、馬浩文、莊哲猛、樓家強,秘書長英煒,團員、全國政協委員魏明德、楊莉珊等出席了會見。

「明日大嶼」可借鑑雄安新區

香港文匯報訊(記者 沈清麗 河北報道)港區省級政協委員聯誼會京冀訪問團一行人昨日赴河北雄安新區,實地了解當地建設規劃。委員們在參觀完展示中心後都深感有觸。有委員指,河北「雄安新區」和香港「明日大嶼」,同樣都是為我們的下一代謀劃更好的未來,「既然是要做的就去做。」

有委員則認為,香港作為國際金融中心,在融資方面可以幫助河北引進資金。有委員就表示,看好雄安商機無限,未來或會考慮抱團投資。

聯誼會會長、全國政協人口資源環境委員會副主任施榮懷表示,該會很多委員是首次踏足河北,親身了解京津冀協同發展、雄安新區建設規劃等國家戰略,大家也希望未來能夠實際參與其中。「現在我們看到的雄安新區已經有很好的、詳細的城市規劃藍圖,我覺得之前錯過北京發展機會的香港商界和專業界,今後可以在河北找回來,我會鼓勵更多香港工商業界多來雄安看看。」

特別是看過雄安新區,施榮懷更覺得香港也要保持發展,「國家有更多的規劃和戰略部署,香港也是國家戰略發展的重要一環,我們更加要急起直追,謀劃未來。」

下一代受惠 不能只看眼前

因此,施榮懷非常支持特區政府建議的「明日大嶼」計劃,「雄安新區是1,700平方公里,『明日大嶼』是1,700公頃,大約17平方公里,既然國家有魄力去做,香港



鄭翔玲、施榮懷、張麗等參觀雄安新區。

香港文匯報記者沈清麗攝

也可以,最重要是做好發展與環保之間的平衡。」

他續說,雄安建設規劃謀劃的是2035年以後的發展,「明日大嶼」可能這一代人未必受惠,但是下一代人能夠受惠,為何不做?我們不能只看眼前,所以我很佩服國家做事的魄力,「既然是要做就去做。」

聯誼會副會長、訪問團副團長林澍指,雄安新區的規劃宏大,是國家大事、千年大計,更是國家未來建設新型城鎮,以及人民對環境、生活、居住的示範。香港將來發展「明日大嶼」也要思考和借鑑雄安新區,如何推動高質量發展,打造宜居的新型城鎮。

李耀新:港人可助當地融資

河北省政協常委、首華投資集團行政總

裁李耀新認為,對香港人來講,雄安新區可以帶來包括投資、融資等機遇,因為雄安新區始終是一個新城市,需要大量資金的投入,香港作為國際金融中心,在融資方面可以幫助引進更多資金。

第一次來河北的聯誼會副會長莊哲猛指,自己對雄安新區未來建設感到振奋,從規劃中已可以看到當地很重視生態環境、交通體系的完善規劃,感覺這裡未來商機無限,可以說,改革開放未來30年雄安會是一個非常好的機會。

太子珠寶鐘錶有限公司集團副主席鄧宜宏也是首次到雄安,她說,雄安新區是國家千年大計,造福的是我們的後代。「我看到新區整個配套十分完善,居民所需的醫療、教育、科技、環保都很現代化,可以說這裡也是我們新中國發展的一項創舉。」

「中醫中藥中國行」香港站活動啟動



譚鐵牛(左二)等嘉賓一同主持「中醫中藥中國行」香港站活動啟動儀式。

香港文匯報訊(記者 子京)中聯辦副主任譚鐵牛日前應邀出席「中醫中藥中國行」香港站活動啟動儀式,並與國家中醫藥管理局黨組書記兼副局長余艷紅,香港特區政府食物及衛生局常任秘書長謝曼怡,特區政府衛生署署長陳漢儀等共同擔任主禮嘉賓。

余艷紅致辭表示,希望香港活動能夠引導市民加強對中醫藥的認識,養成具有中國特色的健康生活習慣,增進對中醫藥核心價值理念的認同,為香港中醫藥發展創造良好社會氛圍。

謝曼怡在啟動禮上致辭時表示,香港特區政府希望通過這次大型中醫藥宣傳活動展示中醫藥源遠流長的歷史,在繼承和弘揚中醫藥文化的同時,讓廣大市民體驗中醫藥的魅力和好處,也為香港中醫藥的發展創造新動力。

謝曼怡:促進中醫藥在港發展

她續說,過往一年是香港中醫藥發展的重要里程碑。今年5月,食物及衛生局轄

下成立中醫藥處及中醫醫院發展計劃辦事處,以統籌中醫藥的發展以及籌劃香港首間中醫醫院。於剛發表的施政報告,政府宣佈將中醫藥納入本港醫療系統,並正訂立和落實一套健全的政策,投入更多恒常資源,致力促進中醫藥在香港的進一步發展。

主禮嘉賓還包括廣東省中醫藥局局長徐慶鋒、香港中醫藥管理委員會主席李焯芬等。

啟動禮上亦設有中藥知識展覽、攤位遊戲和中醫義診活動。參與是次活動的各個單位將由即日起至12月31日,陸續在全港不同地點舉辦逾百項活動。

「中醫中藥中國行」活動是由國家中醫藥管理局等20多個部委聯合發起的全國中醫藥科普宣傳活動,自2007年啟動以來先後走遍了全國各省區市。

此次香港站活動由國家中醫藥管理局與特區政府食衛局、衛生署合辦,以「傳播中醫藥健康文化、提升市民健康素養」為主題,在未來兩個多月時間裡將陸續舉辦近100項中醫藥科普活動,致力於加強市民對中醫藥的認識,促進中醫藥在香港的發展。

他詳細介紹了歌連臣角懲教所的情況,以及不少青少年重回社會取得的不俗成績。

潮總首長訪懲教所 了解青年更生工作

潮總首長訪懲教所 了解青年更生工作



香港潮屬社團總會一眾首長參觀歌連臣角懲教所,與懲教人員合照。

香港潮屬社團總會主席陳幼南日前率領該會一眾首長參訪訪問歌連臣角懲教所,受到懲教署署長林國良以及歌連臣角懲教所懲教人員的熱烈歡迎和接待。總會希望藉此了解香港的懲教事務和懲教所的服務和監管機制,以及在囚青少年的職業訓練和更生情況,增加該會同仁對香港懲教工作的認識。

當日,團員參觀了懲教所內教育及職業訓練等設施。懲教人員講解了署方為在囚青少年提供多種市場導向的職業訓練,例如水電工程、美容護理、電腦設計、雕刻技巧等。團員還品嚐了在囚青少年烹煮的食物,感受他們正面積極的工作態度,及期待再生的強烈心意。

林國良代表懲教署歡迎該會首長前來參觀訪問。他表示,身為潮州人,他知道堅持傳統美德是潮州先賢離鄉別井,到香港打天下的一份不懈心意和對後代繼續努力,貢獻智慧和力量的熱切期望。

陳幼南感謝林國良和歌連臣角懲教所懲教人員的熱情接待,帶領大家參觀並作詳盡的解釋。他指出,懲教事務是一種懲前毖後、治病救人的工作,香港懲教署以積極的人生觀和細緻的工作,救贖了不少犯罪的青少年,令他們經過6個月至3年的懲教生活之後重新走上社會,融入社群,有的更做出了突出的成績。

歌連臣角懲教所是致力幫助14歲至21歲在囚青少年改過自新的地方,工作涉及關管、更生及職業培訓等,不僅為在囚青少年提供就業訓練機會,幫助他們獲得釋放後順利重返社會,同時又可以協助社會不同業界培訓生力軍,增加社會服務力量。

香港潮屬社團總會永遠名譽主席許學之,常務副主席莊學海,馬介欽等亦參與是次訪問活動。

聲明

譚文輝已經於二零一八年二月十九日辭去香港深圳灣南嶺村同鄉會常務副會長和香港深圳社團總會當然副會長職務。從二零一八年二月十九日開始,有關譚文輝的一切事宜,均與香港深圳灣南嶺村同鄉會無關。特此聲明。香港深圳灣南嶺村同鄉會 二零一八年十月三十日

今日香港天氣預測 2018年10月30日 星期二 天氣:早晚較涼,日間非常乾燥 氣溫: 22°C-28°C 濕度: 25%-55%

中國各大城市天氣預測 北京 3°C 16°C 天晴 呼倫浩特 -2°C 11°C 天晴 哈爾濱 -1°C 5°C 多雲 廈門 18°C 26°C 天晴